ZADACI Vi paspen
1. Bepa je nomuomuna net jegHoundpenix Gpojesa M To MHOMERE 33MMcana Ha
nanupy. Kaga je usawna w3 yuroHuue Cnasomyt e ofpucac gse uudpe v Tom
32NMCY W YMECTO el 33aNKHcao Apyre nee Ludpe, Kaga ce Bpatuna v yuwoHMLY
Bepa je Ha nanupy 3atexna cnegehun sanuc:
4-5-4.5.4=2247.
Koje mHomerse e Bepa sanucana npe Chasomyfosux ncnpasin?

2. Y owrpoyrnom Tpayrny ABC Tauxa H Je OpTOLEHTAP Tpoyrna, a Tauka O UeHTap
onucaKor kpyra oxo Tpoyrna ABC. Heka je D rauwa Takea pa je ADSH napaneno-
rpam. [lokamu na je O cpepuwime gy CD.

3. Heka Je ABC jegnakokpakn Tpoyrao (AR = BC). Ha nonynpagem CA, AB w BC
O3HaueHe cy pegom Tauke D, £ v F Taxse ga Je AD = AC, BE = BA, CF = CB. Wapauywaj
20up yrnoea ADB, BEC v CFA.

4. Ha ceako] crpaHHUM TPOYT/Ia fAaTe Cy NO 4 TauKe, Tako ga ce HW|e4Ha He Noknana ca
TeMEHOM Tpoyrna. Konuke je Tpoyrnosa opgpefieHo oBum Taykama?

5. Y matemariuxo] cexumju je 6uno 25 unanosa, Kaga ce y CERLMY YNHCano 7 HOoBix
unaHoBa, NpoLeHaT gesojuila y cekuwju nosehao ce 3a 10. Konuko je nocne Tora
Buno fesojuula ¥ MaTeMaTULKG) cekyujn?

RESENJA i pannan

1. ¥ BepuHom 3anucy je nocrojana Gap jegHa ueTeopra Ha nesoj crpanM (jep cy
NpoMerseHe ykynHo gse Wagpel, na je Bpoj Ha fecHo) cTpakn mapao GuTH napa.
Aakne, ymecto yndpe 7 crajana je Hexa napHa undpa. Cnegn 42 e Ha neeo| cTpauw
NPoMet:eHa Hajsuwe jegHa ukdpa, na je y BepuHom sanucy noctojana Gap jegua
nerdua. Ha ocHosy Tora 3akeyyyjemo 4a Je ymecTo cegmuue Ha fecHoj cTpanm Guna
Hyna. [ipyra npomerbeHa yudpa Huje morna Gutk Ha gec Hoj cTpatiu, jep 61 oHOa nesa
CTpaHa Guna HenpomerseHa, a kako je 4. 5.4+ 5. 4 = 1600, ua [ecHoj cTpaHK By cee
urdpe Guna npomersene. flakne, Apyra npoMerseHa uudpa je Ha nesoj cTpat, Kako
Je y Tom cayuajy 6paj Ha geckof crpanu jegHak 2240 = 2%+ 5. 7, cnean Aa je Ha neso
CTPaHN yMeCTo NeTHUe buna cepmaia. fakne, Bepun sanuc je Mo 4. 5-4.7 . 4 =
2240 vnmn 47 4. 5.4 = 2240,

2. Cobsnpom ga Je ADBH napanenorpam » ga Je
BH L AC, To Je n AD L AC, ). 2DAC = 90°, na je
LUeHTap Kpyra oOnWCaHOr OKo npasoyTnor
Tpoyrna DAC cpeguiime xunoTeHyse DC. AHano-
rHo ce gokasyje aa je tpoyrao DBC npasoyrnu
W fia Je cpepuwTe xunoTexyse C0 yeHTap Kpyra
onucaHor oko Tor Tpoyrna. C obaupom aa
npeyHuk C0 oppeliyje jenaw wpyr To ce
KpYroBl ONMCaHK oko Tpoyrnosa DAC w BDC

metjycobHo noknanaly. Kako tauke A, B n € 4" 8
npunaaajy Tom Kpyry, To je (D M npeunnx
Kpyra onucaxor oko Tpoyrna ABC, na je Tauka O D

cpeduwTe aysu CO.,

3. OHaummo €a @ Yrao Ha OCHOBMUW Tpoyrna {cnwkal. Tpoyrneswn ADB w ACF cy
nogygapHu (CYC), onakne je ADBA = 2AFC, na Je




BADB+ BAFC=4ADB+ £DBA =a. (1)
C npyre c1paue, Tpoyrac BEC je jegHakokpak, na je
ABEC =90"-a. (2)
Wz (1) u (2) cnenw ga je Tpamenn 36up jeqrak 90°,

F

4. Oppequmo Hajnpe Opoj Tpoyrnoea 4uja ABa Temexa NPUNAgajy jeaHoj cTpanium
Aaror Tpoyraa. Ty cTpasuLly moxeme n3abpati Ha 3 HauKKa, a (aKo je To cTpanuLa Ha
Kkajoj cy Tauke P, Q, £, 5) nsa TemMeHa Ha Hoj momemo M3abpaTi Ha 6 HaumHa (PO, PR,
5, QR, @5, R5). Tpehe Teme mome GuTH 61no Koje o NpeocTanvx 8 Tavaka, na Je Bpoj
TakBux Tpoyrnosa 3-6-B = 144,

MocmaTpajMo capa TpoyrnoBe uWja cBa TPM TemeHa Npunagajy pasnmuMTim
CTRaHHLAMa faTor Tpoyrna. Ha CBako] og TWX CTPAHKUUA NO JEQHO TEME MOMEMO
n3abpati Ha 4 HauuHa. TakBMX TPOYINOBa 3aTouma 4.4 . 4 = 64,

Ykynau bpoj Tpoyrnoea je 144 + 64 = 208,

5. Pewerbe 1. Hexa Je Ha nouerky y cekywjin 5Wno x AeBojuMua v Heka je mely HosIMM
YaHOBMMa y flepojunua (y = 7). Tapa je
X+y x 1

— e — T ——

32 25 10

MNocne cpefjuBatsa pobujamo pa je 25y - 7x = 80, 1j. 7x = 5 - (5y - 16), na je 6poj
5 (3y - 16 pemue ca 7, a camum THM W Bpo) Sy~ 16 je gersue ca 7. Kako je 5y - 16 =
5+ 5-21=5-{y +1)=21,Toy + 1 Mopa 4a Je gerbuBo ca 7, cgakne je y = 6. Cana
AoBujamo ga je x = 10, na 3akmyuyjemo 4a je ¥ cekuMju, NOCNe Yca HOBHX UnaHoBa,
Buno 16 gesojymua.

Pewerse 2. [lobujeHy jegHaunHy 25y = 7x = 80 U3 peluetsa 1 MoMemo 3anncatu ¥
obnnky 7x = 25y - 80,y € (0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7). Jacko Je fa He Moxe Gutny € (0, 1, 2, 3}
(RecHa cTpaHa jeguaymde 61 Guna HeraTweHa). Mposepom 3a ¥y € {4, 5, 6, 7} ce
uenobpojta speakocT 3a x Aofiuja JeauHo 3a y = 6. Taja je x = 10, na Je Tpaxern Gpoj
AesojuKLa 16.



ZADACI Vi pazpen
1. Oppeau cee peanHe bpojese X, y W 2 TaKBe 0a BAMM:
XY+ Y2+ =22y~ 1+ 2y -T+22/x -1

2. Heka je O ueHTap CNWCAHE KPYHHIALIE OKO NpaswnHor netoyrna ABCDE. [lokaxm fa
KPYKHULA OnMcana oko Tpoyrna ABO cagpsu Tauke Npecexa ARa napa AwjarcHana
netoyraa.

3, Ha jeqHom TecTuparey 67 yueHWka pewasano Je 6 3agataka. Ogroeopu Ha cBa
nwTarea cy A wan HE. 3a Tauso pelleH 3apatak nog peanwm Gpojemk (ke (1, 2,3,
4, 5, &) yuenuk gofufa k noeHa, 2 3a HETAWHO PEWEH 3aaTak ofysuma my ce k
noexa,
a) [lokaxu na je Bap ueTBORO YueHWKa OCTBapKNO NCTH Gpo| RoeHa Ha TecTUpay.
6) Moxaww na je Bap ABoje y42HME3 WMano WCTe OArOBOPE HA CBAKOM OO WecT
3agaTaka. :

4. Ha kpayuma AB n AC jenHakorpakor Tpoyrna ABC o3kavene cy pepom Tauke K v L
Tako fia je AK = CL u £ALK + £LKB = 60° [Qokamu aa je KL = BC,

5. Ha gee nyne cegu no wecropo aeue, Can umajy paznuunt 6poj roguua W Bpoj
rofuHa ceakor getera je yeo poj. 36up v npouzsog Opoja roguHa aeye ca jeaHe
Knyne jenqak je 36upy, ogHoOCHO Npou3eoay Gpoja rogvHa Aele ca Apyre Knyne.
Hajcrapuje nere wma 16 roguHa. Konuko roguHa umMajy neus Koja cefe Ha mcroj
KWK €A eum?

RESENJA Wi

1. JegraumnHa je nobpo geduuncada axo je x = 1, ¥y = 1, 2 2 1. [pynucatbem
ofarosapajyfine unadosa jenHaduHe gobujamo

Xy =2y =N+ plz =27 =T)+ 2{x —2/x 1) =0,
*ly—1-2Jy 1+ 0+ yllz— -2V 1+ D+ zllx-N-2Vx =141 =0,
Ay =1- + piz=1-1 +2z{x—1-1" =0.
Kako je nesa cTpaHa yBex HeHeratwsHa u 300r ycnosa gedMHMCAHOCTY [efHayKHe,
B2MM 03 M3pa3n y 3arpagama mopajy 6w jegHakw 0, cpakne jex=y=2=2.

2, O3xayumo ca P npecex Awjaroxana AD w BE Y
NpasunHoM netoyrny je ZEAE = 108" w 4ACE = 72°
ZAEB = ZABE = £EAD = 36° (nepudepu)ckn yrnosu Hag
JeaHarkum Tetwsama), na je APAB = LEAR - £EAD = 72°.
Y tpoyrny ABP Je £APE = 180° - (4PAB + 8ABP) = 72°.
Kako e 4APE = £ACE To o Tauka P npunafa KpysHuLW
onKMcadoj oko Tpoyrna AQE. AHanOrHO NoKasy eMmo ba n
npecex avjaroHana 80 w AC npunaga KPy#HALKW onKca-
HOj oko Tpoyrna ACE.




3. KonauaH Bpoj Bofosa y4eHuKa e 6poj ofnka £1 £ 2+ 3+ 4 £ 5+ 6 » npunaga
ckyny {=21, =19, =17, .., 17, 18, 21} kojn uma 22 enemenra. Axo je ceaku og moryhiux
bpoja bogosa ocTBapMno HajBulLE TPKW yuyeHuKa, Bpoj yyexuka 6w Guo Hajeuwe 66,
ogakne cnead Tephiere a).

Moryfink pacnopena ofroBopa YYeHWsa No 3afauWmMa WMa Konuko n opabupa
npegsHaka +, 7). 2° = 64 < 67, na cy Gap ABa yueHWKa f0ana ncTe OAroBope Ha CBakom
O WecCT 3anataka. A

4. Koxctpymwumo napanenorpam BCLM. Tpoyrnosw AKL w BMK cy
nopypapkm (BM = LC = AK, BK = AL, 4KBM = 4A). Cnep pa Je v
TRoyray LKM: KL = KM, LKM = £8KM + £LKB = £ALK + £LKB = 60°.
MNpema Tome, LKM je jegHakocTpaHnuan Tpoyrao, na je KL =ML = BC.

5. OzHayumo ca A w A; ckynose Gpojesa roguHa AEUe Ha NPBoj, ONHOCHD Apyroj
Knyne (NpuW yemy fe, pelnmo, 16 E A,), a ca B oaHayumo (ueTeopounann ckyn) {1, 2, ...,
160 \ (A U Ag), 36mp 1 4+ 2 + .. + 16 je napak 6poj, 2 Ha ocHOBY yCnoBa 3agaTka (o
jepHakocTH 26uposal, 30up enemenarta ckyna A, U A; Takofie je napaw, na je napaH
161p enemenHaTa ckyna B.

Cewn npocTv genwouw Bpojesa w2 ckyna {1, 2, .., 16} cy 2, 3, 5, 7, 11 1 13, npw yemy ce
OHW Y pacTaeiakby TUX Bpojeea Ha NpocTe UMHKOLE Nojasmyjy, pegom, 15,6,3, 2, 1w
| nyT. Ha ocroBy gpyror yonoea 3aatka (o jegHakocTu npouseoga) cnegw ga 11,13 €
B. Takofe, 6ap jenad wnaH ckyna B mopa GUTH NapaH W TauHo jenad femins ca 5. To He
Moxe GUTA HW 5 Hit 15, jep 61 WHaYe W YETBRTH YNaH CKyna mopao GuTH HenapaH {no
ycnoBy 3a 30up), na y B He Gu Guno napHer Gpoja. dakne, 10 € 8. Ho, oHaa W YeTBpTy
enemeHT ckyna B mopa buTk napau, anu gersue ca 27 (ga Bu ykynaH npeocranw Gpoj
AsojkK Guo napaH). To ve mome GuTi 16 (No yenoey 3agatka), 8 (oner 61 npeoctanu
6po| asojku Guo HenapaH), a MK 12 (jep 6w Taga ykynaH npeacrany Gpoj Tpojka Bilo
HemapaH). fakne, ocTaje jeguna moryhHocT naje =14, 10, 11, 13L 7. A, U A =11, 2,
3,56,7 89,12 14,15, 16}

3a pacTasriatbe gobufeHor ckyna wa nBa WecToWnaHa fena Koju 3afososbasajy
ycnoBe 3afartka nocroje age moryfinocTu: Ay =12, 3,5, 9, 14, 16} wnn A, ={2,3,6, 7, 15,
18}, Wiro cy W pelserba 3agaTka.



ZADACI Vill pazpen
. Ogpenw cee napose uenwx Spojesa (m, n) 2a Koje samu mim + 1) =n{n + 2).

2. [okawn fa je BPEAHOCT NOAMHOME X' = ¥° 4 x* = X + 1 NO3UTHBHA 33 CBAKO PEANHO X.

3. Owo Kkeagpata ABCD onucaHa je kpysuunLa. Heka je EF npeuHik Te KpyRHULE, Npu
vemy je E 1auka marser nyka AB. Heka cy K u L cpeguwta gysm CE u CB, peaom.
Qokamu na ce gymwim DL u FK cexy Ha awjaroHany AC,

4. Cepam pubonosaua ynosuno je taudo 100 puba. Mefy wima He noctoje gga Koja
cy ynoswta wcty Bpoj puba. [Jokamky fa oy Heka TPOjUUE 04 MK YIOBKNA 3ajedHo
Bap 50 pwba.

. Dara e kouka ABCDAB,C,Dy. Ogpeaw yrao ninelly pasxu ACD, n AB D,

1. AKO NOMHOMMMO AaTy |eAHauMHy ca 4 W JONYHWMO U3pase 40 ksagparta GuHoma,
Aoujame (2n + 2 = (2Zm + 1)* = 3, ogHocHo (2n = Zm + 1){2n + Im + 3 =3,
Paznukyjemo 4 criyuaja U3 kojux gobujamo pewerba:

al2n=2m+1=1,2n+2m+3 =3, 0naknejeim, m=(0,0);
G2n=-2m+1=32n+2m+3=1,o002kne ja{m,n)={-1, 0}

Bl2n-2m+1=-1,2n+ 2m+ 3 =-3, opaxne je (m, n} = (-1, =2}
A2n-2m+1=-3,2n+2m + 3=-1, opakne je (m, n) = (0, -2).

2. PaznuxyiemoTpucnyuaja: al x< 0; 6)0<x<1; slxz1.
aldaxsCfeamnyx?=0,-¥=2z0,x"z0u-x=z0,naje
K-+ 1=+ -+ X+ -+ 121

6)Baku falex? ~ "+ X -y 4 1=x+x¥1~x") + (1 -x). Kako jesaD<x< T
1-x*>0n 1=-x>0

T0 je BpegHOCT nonwHoma eefia o 0.

Bl Kakoje X' = "+ - x+ 1= - 1) +x -1+ L,To3ax = 1 pakn fajex’ -1z

0, na je BpedHOCT NonwHoMa seha unu JegHaka 1.

[akne, BpEAHOCT AATOT NONVHOMA J& YBEK NO3NTHEHA.

3. Heka je T Tauka npeceka myxu AC W DL, Ha ocxoay
Tanecose Teopeme, Tpoyrnoewm TOA w TLC cy cavsbm,
ca KoeduuwjeHToM cMyHOCTA 2. Tauka T genm ceaky
on aywn ACu DLy ogHocy 2: 1.

C ppyre <Tpane, umamo fa je DF =BE=2- LK, DF || BE
|| LK u 4FDT = 4KLT. 3ato Tauka npeceka Ay DL u
FK penw ceaky of TMX Aysu y ogHocy 2 : 1. Chegw ga
Ce Ta Tauka npecexa noxknana ca Ta4kom T, ogakne
chegm Tepheme.




4. Hymepuwnmo puSonosue dpojesuma o 1 go 7, Tako Aa je op pea pwbonoeua
sefinm Opojem HYMepWCaH OHaj KojW je YNOBMO Matbe puba. Mocnegwn (cegmn)
puBonosal ynoswo je Hajeuwe 11 pufa (ep je 12 + 13 + .. + 18 = 105).
MpeTnocTaBimo a €Y YETMPH NOCNEAH-3 yNoBuna Buwe of 50 puba. Kako je 11 + 12
+13 + 14 = 50, cnenw fa je y Tom cnydajy weTBpTH ynoewo Gap 15 puba. Ho, onga je
ynos Tpeher 6ap 16, apyror Gap 17 w npeor Gap 18, na je yxynaW ynos ceumx
puGanosaua sefin og 50 + 16 + 17 + 18 = 101, wro je Hemoryhe. [akne, 4eTHpi
nocnedsa cy Ynogwna 3ajeqHo Hajeuwe 50 pwuba, wTo 3Hauw fa cy npsa Tpajiua
ynosuna Gap 50 puda.

5, Petwerve 1. Mpasa AD wopmanua je Ha paea DDyGC Mpasa AD npunaja pasHu
AB,CiD. Criegw fa je pasad ABC:D Hopmanta wa pasad DD:GC. Mpase DG u DiC ey
y3ajaMHO HOPMArNHe W Hanase ce y PagHu DDyCiC koja je HopmanHa Ha pasad AB; (D,
Cnegy pa je npasa DO, HOpManHa Ha paBaH AB\CD. Kako ce npaga DGy Hanaswn y
pagHi ACD; To cy pagHi ACD: u ABG\D y3ajamHO HopManHe, Tj. 3aknanajy yrao of
a90°,
Pewetbe 2, Mpasa D/C Hopmanya je Ha npasy DC: (gwjaroHana keanpata) W Ha npasy
PQ koja cnaja cpemiTa keanpata ABCD u AB,CiDy (jep Je PQ napanenHa ca BC), naje
HopManHa 1 Ha pasad AB,C,D Koja cagpsu Te ABe npage. Damse ce 3akbyyyje Kao y
NpeTXoaHOM Pellersy.
Pewerse 3. Hexa je cTpaHnua Kouke fyxuHe a. Mpumeramo aa je Bid = B:.C = BiDy
= a7, kao i DA = DC = DD, = a. Heka je Tauka O nogHo#je Hopmane 13 8, Ha pasaH
Tpoyrna ACDy. W3 nogygapHocTv Tpoyrnosa AOS,, CO8, 0,08, (CCY) aobujama OA =
OC = 0Dy, na je O 3anpaBo LeHTap jeanaxocTpatkyHor Tpoyria ACD,, Ha McTi HaumH
nobujamo Aa Je nogxomje Hopmane w3 D na pasau ACDy Tawohe uentap O Tor
Tpoyrna. fNakne, npasa 8D je vopmanHa Ha pasad ACD: w npoaupe je y NOMEHYTa)
Taukn O. Kaxo npaga BiD ouyurneguo npunaga pasua ABGD, saxM ba je W paBaH
AB,C,D HopmanHa Ha pasad ACD;, Tpamenn yrao je 907,
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